

工商银行重庆市分行 学思践悟出实绩见实效 把“民所盼”变为“民所赞”

今年以来,工商银行重庆市分行在市委和总行党委的坚强领导下,重点在“学思践悟”上下足功夫,将加强党的建设同对照现实、推动工作紧密结合,深刻把握金融工作的政治性、人民性,积极融入“江北嘴金融党建先行区”建设,引导广大党员把金融“问题清单”转化为群众“满意清单”,把“民所盼”变为“民所赞”,为建设现代化新重庆持续贡献金融力量。



工行重庆市分行不断深化党建与业务融合,提升金融服务水平 视觉重庆供图

以学为纲夯实根基 有力支持地方建设

以学习领悟,真懂真悟。工行重庆市分行党委始终坚持先学一步,力求学深一层,通过党委会“第一议题”、党委中心组学习、读书班等形式,结合党建讲座、重温入党誓词、为党员过“政治生日”,以及开展集中学习、专题交流会等形式,以丰富理论、解决困惑为目的,搭建“连心桥”、共绘“同心圆”,真正筑牢信仰之基。

坚持以学促干,在学思践悟中形成推动高质量发展的硬招实招新招。工行重庆市分行切实把党建工

作融入全行中心工作和经营管理全链条,把“国之大者”作为“行之要务”,主动融入地方建设,全面提升综合服务水平。

“扑下身子、沉到一线”。当前,工行重庆市分行党委大力弘扬“四下基层”“四个万家”等优良作风,坚持以调查研究开路,结合传达学习中央金融工作会议精神,注重“目标导向”与“问题导向”相贯通,聚焦掣肘分行高质量发展的典型问题,为高质量发展找准方向、增添动能,坚定步伐。

如针对“上下联动不够紧密”的问题,工行重庆渝北支行在获悉某客户大额跨境分红的营销信息后,积极与市分行国际业务部沟通,上下联动,密切协作,实时跟进客户进度安排,高质高效地为客户设计分红方案、进行答疑解惑,充分体现出工商银行的专业实力和服务能力,最终成功为该客户办理境外股东分红业务。“本次资金不仅为全年跨境人民币及国际结算量做出了突出贡献,更是服务西部陆海新通道建设的有力成果。”该支行相关负责人表示。



上门为企业讲解人民币现金知识及提供零钱兑换服务

普惠金融服务有方 破解民企发展难题

12月6日,由市金融监管局、市经信委、市工商联联合主办,重庆日报报业集团承办的“重庆市首届金融服务民营小微企业优秀案例征集展示活动颁奖典礼”成功举办。当天,工行重庆市分行获得2022—2023年度金融服务民营小微企业“优秀单位”“优秀产品”“优秀案例”等3个奖项。

“中央金融工作会议提出,支持国有大型金融机构做优做强,当好服务实体经济的主力军和维护金融稳定的压舱石。作为根植地方的国有大行,应充分发挥快速响应优势,积极融入服务地方发展大局。”据工行重庆市分行党委相关负责人介绍,该行聚焦高质量发展这一首要任务,切实提高政治站位,认真履行大行担当,持续深耕普惠金融,为小微企业提供了存、贷、汇一揽子的综合化、个性化金融服务,着力破解小微企业“融资难、融资贵”难题。

围绕“服务高质量发展用力不足”这一问题,工行重庆江津支行深入产业重点企业开展调查研究,摸准企业经营情况、行业发展趋势以及金融需求,在了解

到某“专精特新”企业因订单猛增、面临资金周转困难后,开辟绿色通道,为其推荐“专精特新贷”创新产品,在较短时间内成功为客户融资800万元信用贷款,解决企业燃眉之急。

疏通堵点痛点,改善客户体验。工行重庆铜梁支行组建5支外拓小队,主动上门走访园区内具有代表性的“专精特新”企业和高新技术企业,与企业负责人进行深度交谈,了解企业的经营情况及发展需求,把党的创新理论应用到实际工作中,提升金融服务实体经济能力,向企业提供综合金融服务方案,最终成功为9家“专精特新”企业合计授信4000余万元。

想办法,出实招,提升民营小微企业的服务覆盖面。工行重庆自贸区分行积极参与区政府牵头打造的“江南菁英”计划,并与南岸区人才办、共青团南岸区委、重庆经开区创新创业服务中心及青年创业代表签约成立“青创+”联盟,着重解决区域内重点高科技创业型企业创业过程中遇到的产业扶持政策、项目支持、融资等问题。通过“江南菁英”平台,分行为某初

创型高新技术企业匹配推荐了普惠产品“稳岗贷”,及时解决了企业经营燃眉之急,得到企业方和政府部门的高度赞许。

截至9月末,该行普惠贷款余额496亿元,贷款投放坚定向实体下沉,小微企业融资的获得感、可得性和满意度不断提高。



工行重庆市分行助企渡难关获客户好评

联学共建凝聚力 持续推进乡村振兴

错落有致的农田屋舍,干净整洁的村容村貌,欣欣向荣的特色产业……沃野绽新貌,田畴尽欢歌,几年光景,巴南乡村蝶变展新颜。

这一切,得益于乡村振兴战略的实施,也离不开工行重庆巴南支行金融“活水”的持续滴灌。过去几年,巴南支行党委以服务乡村振兴为有力支点,着力发展普惠金融。通过密切联系区委,实行划片承包对接机制,联动农担公司、人行巴南中心支行强化专业能力,形成“支行+网点”服务阵地解决拓面拓户问题,加强线上线下一体化营销等方式,在乡村振兴工作上取得了突出成效。目前,支行8个网点已实现涉农业务全覆盖,新建1个农村金融普惠服务点,将物理服务范围延伸到镇、到村;该行普惠贷款余额20.2亿元,较年初新增4.5亿元,为个体农户提供资金支持,推动多家企业稳健经营,不断为乡村振兴注入金融活水。

办好农村的事情,实现新时代的乡村振兴,关键在党,关键在党建引领。近年来,工行重庆市分行坚持党建引领,全面强化党对乡村振兴工作的领导,特

别是在联学共建中与服务对象共同提高理论水平、党性修养和专业能力,进一步深入了解人民群众对高质量金融服务的所需所盼,构建起“资源共享、优势互补、共同提升、共谋发展”的党建工作新格局,带领千万村民探索增收致富新路子。

今年,工行重庆黔江分行党委将“服务乡村振兴”作为调研课题,立足当地特色,积极与当地乡镇政府、农担公司沟通协作,走访当地乡镇实地调研和收集养殖数据,主动向重庆市分行汇报肉牛产业发展前景及肉牛大户情况,努力争取上级支持,量身定制了“农担e贷”肉牛养殖场景的授信方案。截至10月底,累计为6户肉牛养殖户发放贷款1380万元,最大程度上补足养殖户生产经营出现的资金短缺问题。

在与黔江同为武陵山腹地的酉阳土家族族自治县,工行重庆酉阳支行持续以地方重要产业、重点企业为抓手,以地方政策、企业需求为导向,以金融政策、产品宣传为牵引,服务当地实体经济高质量发展。今年11月,针对“酉阳桃花源高山大闸蟹”这一地方政府重点打造的惠农项目,酉阳支行联合市农担



工行金融活水滋润巴南乡村实现美丽蝶变 刘纪涓 摄/视觉重庆

公司走进首届酉阳桃花源高山大闸蟹品鉴节活动现场,宣传工行农担贷、种植贷等普惠金融产品,将普惠宣传下沉乡镇。

贴心服务温暖升级 惠民便利丰富多样

10月23日上午,工行重庆江北建新东路支行大厅内一片欢声笑语,一场专门面向银发群体的金融知识微沙龙在这里热闹开展。10月以来,工行重庆市分行组织辖内各分支机构在网点厅堂开展“工银爱相伴·情暖重阳”工行驿站敬老主题系列活动,带领老年客户跨越“数字鸿沟”,提升风险防范能力和资产配置能力,获得了老年客户的一致好评。

人民金融为人民。面对人民群众对美好生活的向往的金融需求,工行重庆市分行深入践行“金融为民”,通过提升全体党员干部的服务能力,着力提升金融服务质量,改善客户体验,聚焦群众获得感和满意度,用切实可行的举措为山城百姓办实事、解难题。

为更好服务基层、服务客户,工行重庆市分行多措并举,着力提升客户服务质量。如九龙坡支行坚持优化企业账户服务与风险控制相结合,在“风险为本”基础上切实提升账户管理质效和客户满意度;江津支行实行“网格”管理切实为群众办实事解难题,累计进入网格化管理责任区域开展相关活动35次,发放宣传资料4000余份,受众人数4200余人,得到了95588工单表扬。

在写好养老金融这篇“大文章”方面,工行重庆市分行不断细化完善适老服务措施,持续提升老年客户的服务体验。如石柱支行针对乡镇老年客户前往柜面办理业务距离太远、行程不便的问题,采取“网点+上门”双线业务办理模式,开立社保卡办卡和激活专用渠道,为老年客户提供优质便捷的现场服务,累计上门服务52次,服务客户200余人次,激活社保卡200余张。

加强新市民金融服务是践行金融工作政治性、人民性的必然要求。工行重庆市分行积极服务新重庆人扎根山城,在创业、就业、住房、教育、医疗等重点领域为新市民引好路、办实事,通过为新市民客户提供家装分期、汽车分期、住房按揭贷款、e抵快贷、经营快贷等产品,助力打造“他乡即故乡”的温暖,不断提升新市民安全感、归属感和幸福感。

工行重庆市分行党委相关负责人表示,下一阶段,该行将在重庆市委和总行党委的坚强领导下,积极推动学习调研成果的转化运用,坚守“金融为民”初心,践行“服务实体”使命,不断在自我革新进取中实现更大跨越,握指成拳取得党建引领业务发展新突破。

殷粟

图片除署名外由工行重庆市分行提供